
 

Ata n° 2338 

 

Ao décimo primeiro dia do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico, Fabiano Miqueloto, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan e Modesto da Cas. O 

Presidente justifica a falta do vereador Gervesson, por motivos profissionais e a falta do 

Vereador Nelso por cunho particular. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia, 

constaram dois projetos, uma indicação e uma moção. O Presidente então, solicita a 

leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 018/2023 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza abertura de crédito especial no Orçamento vigente e dá outras providências.” 

Feita a leitura, o Presidente coloca o referido projeto para a análise das comissões. 

Retornando aos trabalhos, colocou o projeto em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, relembra o Projeto de Lei Ordinária n° 017/2023 de autoria 

do Executivo Municipal que havia sido deixado para estudo, e assim, baixa as comissões, 

coloca em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo, solicita a leitura 

da Indicação n° 21/2023 de autoria de todos os vereadores, “Para que o Executivo 

Municipal, por intermédio da administração competente, utilize os valores provenientes 

das sobras dos recursos financeiros da Câmara de Vereadores de Lacerdópolis, referente 

ao exercício de 2023, para a realização de obras visando promover melhorias à galeria do 

Rio Nair, localizada no centro deste município”. Após a leitura, foi colocada em discussão 

e votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente, então, agradece a 

compreensão de todos os vereadores. Diz estar disposto a fazer algo para mudar a situação 

do município referente às enchentes que vem ocorrendo. Comenta ter conversado com o 

prefeito sobre e que apesar de morar no interior, também toma as dores pela cidade. 

Descreve alguns recursos, respondendo a dúvida do Vereador Modesto, onde logo, outros 

vereadores opinam e debatem sobre a situação, procurando solucionar o problema 

referente ao Rio Nair, o qual em períodos chuvosos, vem trazendo inundações e prejuízos 

para os bens públicos e particulares. Descreve ser um processo complexo.  Logo, solicita 

a secretária a leitura da Moção de Apelo n° 001/2023 “Para que seja aprovada uma 

legislação para o controle dos javalis em Santa Catarina.”. Desta forma, o Presidente 

justifica a Moção, explicando ser também uma questão sanitária. Explica que outras 

câmaras municipais estão fazendo o mesmo. Assim, coloca a Moção em discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicita a leitura do convite da 

Secretaria Municipal de Saúde para participação do evento em homenagem ao Outubro 

Rosa e Novembro Azul, descrevendo informações e atrações. Logo, o Presidente deixa a 

conhecimento dos vereadores, um ofício vindo do DCE, com informações do programa 

do governo, denominado como Universidade Gratuita, deixa a disposição para leitura aos 

interessados. Em seguida, o mesmo faz a leitura de outro convite, para a participação do 



Seminário Regional de Audiência Pública, da comissão de educação da Câmara de 

Deputados, para debater a rede de instituto federal de Santa Catarina. Não havendo mais 

nada na ordem do dia, o Presidente dá início a palavra livre, iniciada pelo Vereador 

Juventino que cumprimenta a todos e comenta sobre a inundação que ocorreu na quarta-

feira passada, comenta sobre a grande quantidade de chuva, comparando com a do ano 

de 2018 (dois mil e dezoito), o qual causou prejuízos por toda a cidade. Enfatiza o fato 

de pensar sobre estas situações no município, visto que são sempre as mesmas famílias a 

sofrerem perdas e os locais atingidos são os mesmos. Pede atenção para a realização das 

obras em frente à prefeitura, e que não deve haver delonga, mesmo compreendendo a 

demora nestas circunstancias, pois diversas empresas fazem o uso deste trajeto que está 

interditado. Parabeniza a administração municipal pelos trabalhos prestados no bairro 

Nossa Senhora Aparecida, pedindo continuidade da ponte. Deixa a importância do muro 

construído naquele local, o qual barrou a água, evitando assim, diversas famílias a 

sofrerem prejuízos. Espera que os locais atingidos tenham a mesma ajuda, visto que as 

inundações estão cada vez mais recorrentes. Também comenta a forma que se sentiu, em 

virtude de ter ajudado certo local, onde em questão de pouco tempo, foi atingido 

novamente pela enxurrada, ficando assim, o dia todo amparando o local. Relembra o 

decreto de situação de emergência publicado pelo Poder Executivo, por conta de 

necessitarem da agilização de certas obras, visto que o governo não está contribuindo com 

recursos. Parabeniza a indicação feita pelas duas bancadas, deixando os valores das sobras 

financeiras da Câmara de Vereadores para uma nova canalização, sendo de importância 

para os cidadãos. Parabeniza a todos da administração municipal pela ajuda despendida. 

Assim, a palavra sucede a Vereadora Damiana, a qual saúda aos presentes e deixa seu 

sentimento de saudade e a gratificação de estar voltando a atuar nesta casa. Complementa 

a fala do Vereador Juventino descrevendo a generosidade das pessoas que estavam 

ajudando os necessitados e que em meio de perdas e tanta tristeza, a população estava 

unida, ajudando uns aos outros. Em seguida, a palavra passa ao Vereador Fabiano que 

cumprimenta a todos e comenta sobre sua volta em meio de um período chuvoso. 

Complementa a fala dos demais vereadores, parabenizando a administração municipal e 

descrevendo os serviços prestados, visto que não foi apenas a cidade atingida, os meios 

rurais também sofreram prejuízos. Deixa seu agradecimento em razão dos serviços 

prestados fora de horário de expediente, por conta da precipitação com o aviso da defesa 

civil, ocorrido na última sexta-feira. Logo, a palavra sucede a Vereadora Maria Elena 

que saúda aos presentes e parabeniza a todos que ajudaram nos momentos de inundação 

em nosso município, descreve ter sido bom a preocupação e a sensibilidade das pessoas 

diante desta situação delicada. Deixa registrada a eleição do conselho tutelar, ocorrida há 

dois domingos atrás, onde conteve diversos votantes, algo que supriu as expectativas do 

município, parabenizando a todos os envolvidos pelos papeis prestados. Comenta sobre 

as palestras que acontecem na Escola de Educação Básica Joaquim D’Agostini, onde 

muitas adolescentes deixam seu feedback sobre, relatando a importância de certos 

assuntos. Também fala sobre a Lei do Aborto, a qual estava prestes a ser votada. Relembra 

a Moção de Repúdio n° 001/2023 e comenta que a lei foi retirada, descrevendo ser uma 

conquista digna. Deixa sua opinião sobre o assunto, a qual diz que as pessoas precisam 

ter respeito com o próximo. Logo, a palavra retorna ao Presidente, que faz seus 



agradecimentos e relata que na última sexta-feira foram retirados os bens da Câmara 

Municipal, em prevenção de uma possível enxurrada, e que na segunda-feira foram 

colocadas novamente, agradecendo a toda ajuda que conteve. Comenta juntamente com 

o Vereador Modesto, prejuízos causados no interior, tendo também acessos bloqueados. 

Diz que em meio disso tudo, houve o lado bom, onde diversas pessoas votaram a Deus, 

visto que necessitavam da fé. Alega que assim, as pessoas se tornaram mais humanas e 

deseja que essa união seja feita em momentos bons também. Por fim, não havendo mais 

nada a tratar, os convida para a próxima reunião no dia 19 (dezenove) de outubro de 2023 

(dois mil e vinte e três), e mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada 

vai por todos assinada. 
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